

БОЛЬШЕВИК

Ежедневная газета ОК ВКП(б), ЦИК, СПС Немреспублики, Энгельского Городского Комитета ВКП(б) и Горсовета

№ 48 (3150) 28 ФЕВРАЛЯ 1936 г. 13-й ГОД ИЗДАНИЯ

Всесоюзная стахановская декада на транспорте

По почину командиров, политработников и стахановцев Забайкальской железной дороги, с 5-го по 15-е марта проводится ВСЕСОЮЗНАЯ СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ. Уже сейчас подготовка в этой декаде становится все в большей мере предметом пристального внимания всей страны. Так это потому, что дело транспорта — кровное дело всех трудящихся нашей родины. Успехи транспорта, которые одерживаются под руководством ближайшего соратника тов. СТАЛИНА — Л. М. КАГАНОВИЧА, — эти успехи радуют весь советский народ.

Предстоящая всесоюзная стахановская декада — серьезнейшее испытание боеспособности железнодорожников, испытание их умения еще настойчивее, еще лучше чем до сих пор бороться за подвиги транспорта. Развертывают подготовку к декаде и железнодорожники вашего Уральского отделения. Состоявшаяся встреча руководителей, командиров и стахановцев-красноносцев Уральского отделения и правительства партийной организации и правительства Немреспублики свидетельствует о том, что работники транспорта горят желанием неустойно улучшить свою работу. Об этом говорил каждый стахановец, каждый командир, делая в своем выступлении не только достигнутыми успехами и опытом работы, но и планами, соображениями о том, как он будет улучшать работу, чтобы новые обязательства свои непременно выполнять. Уральское отделение твердой поступью идет вперед. Наживается скачкообразно, равки в работе. Закрепляя достигаемые успехи, отделение развивает их, стремясь прочно завоевать первое место на Рязано-Уральской дороге. Особенно заметен подъем работы с начала развития стахановского движения. Наглядно подтверждают это и фактические данные о работе отделения в феврале. Например, план погрузки в первой декаде февраля выполнен на 102,6 проц., а во второй декаде на 129,8. Показатели использования рабочего парка вагонов за первую декаду выполнены на 123,9, во второй на 136,1 процента. Техническая скорость следования поездов выполнена в первой декаде на 108,1, во второй на 109,7 процента, коммерческая скорость соответственно на 100—103 процента. Без преувеличения можно сказать, что буквально каждый день стахановское движение выдвигает на отделение новых знатных людей, мастеров вождения большегрузных поездов, опытных составителей, бдительных осмотровщиков и стрелочников, замечательных машинистов и способных командиров транспорта, людей с твердой волей, с глубоким знанием техники своего дела. Лучших из них правительство решило премировать.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ НЕМРЕСПУБЛИКИ

Подведены итоги работы отдельных предприятий местной промышленности Немреспублики за 1-ю декаду февраля. Хорошо справились с производственной программой: гостинягография — 107,5 проц., энгельский ремонтно-механический завод — по выпуску ребористых труб — 106,6 проц., фабрика им. К. Либкнехта по ткачеству суровья — 105,2 проц., энгельские бирнично-

Не следует, однако, обольщаться имеющимися успехами и предаваться благодушию по этому поводу. Малейшее самоуспокоение, малейшее ослабление классово-бдительности, четкости в работе, дисциплины, червато замедлением темпов и труднопоправимыми срывами ряда заданий. Ни на минуту нельзя забывать вашим железнодорожникам того, что их первенство в предыдущую пятидневку и второе место занимаемое сейчас на Рязано-Уральской дороге — места хотя и почетные, но они на дороге, которая занимает одно из последних мест среди железных дорог страны. Совсем недавно Центральный орган нашей партии «Правда» отмечала, что Рязано-Уральская железная дорога славилась перед трудностями зимы. Не мало еще недочетов и на нашем Уральском отделении. Например, измерители по обороту вагонов выполнены в первой декаде февраля только на 81,4 и во второй на 87,5 процента. На 25—30 процентов невыполнялись в феврале задания по следованию поездов по расписанию. Такое же положение было и в январе.

Крайком партии в своем постановлении от 23 февраля «О подготовке к всесоюзной стахановской декаде на железнодорожном транспорте» поставил ряд конкретных боевых задач перед железнодорожниками на период подготовки и проведения декады. Эти задачи — сброска накопившегося излишнего парка вагонов; повышение выгрузки, выполнение регулярного приезда парка о сдаче на юг порожняка вагонов, проследование поездов по графику — расписанию, полное выполнение всех технических измерителей и резкое повышение качества ремонта и содержания паркового парка. Команды и стахановцы Уральского отделения, могут и должны добиться первенства в выполнении этих задач. Все возможности к этому есть. Главное сейчас в том, чтобы поднять организующую роль каждого стахановца, чтобы придать еще больший размах стахановскому движению, чтобы самоотверженно боролись за передовое отделение не только десятки лучших людей отделения, а вся масса железнодорожников. Крайком обязал территориальные партийные организации усилить свою помощь транспорту, в частности по подготовке и проведению всесоюзной стахановской декады. Эта директива Крайкома по-большевистски должна быть выполнена территориальными партийными и советскими организациями нашей республики. Борьба за лучшее проведение стахановской декады на Уральском отделении, это дело есть не только железнодорожников, но и всех территориальных партийных, советских организаций, всей советской общественности Немреспублики.

Программа перевыполнена

26-го февраля Энгельский ремонтно-механический завод закончил стахановскую декаду со средним выполнением своей производственной программы по заводу на 108,6 проц. Сборочный цех мастера тов. Вильгельма дал 185 проц. своей выработки.

Средняя выработка одного рабочего по механическому цеху за декаду составила 142 проц., а по литейному цеху мастера тов. Рогова — 176 проц.

Руководство завода и лучшие стахановцы готовятся к новой стахановской декаде, которая будет проведена с 1 марта. **Рябухин.**

Речь товарища К. Е. ВОРОШИЛОВА

на заседании юбилейной сессии Центрального Исполнительного Комитета ССР Грузии — 24 февраля 1936 года *)

Товарищи, члены Центрального Исполнительного Комитета советской социалистической республики Грузии и Тифлисского совета, товарищи большевики и комсомольцы и все присутствующие здесь представители трудового грузинского народа!

По поручению и от имени Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии, Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик передаю вам и в вашем лице всем большевикам, пролетариям и пролетаркам, колхозникам и колхозницкам, рабочникам науки, техники и культуры, комсомольцам и юным пионерам грузинского народа и всех братских народов Грузинской республики, красноармейцам, командирам и политработникам грузинских частей рабоче-крестьянской Красной армии — горячий большевистский привет и поздравления с пятнадцатой годовщиной советской власти в Грузии. (БУРНЫЕ АПЛЮДИСМЕНТЫ).

Передаю вам особый привет от имени вождя народов Советского Союза, вождя мирового пролетариата, великого сына грузинского народа — тов. СТАЛИНА (КРИКИ: «УРА»). ДОЛГО НЕСМОЛБАЮЩИЕ АПЛЮДИСМЕНТЫ).

Позвольте мне присоединить к этим приветствиям братский привет и поздравления со славным юбилеем от лица рабоче-крестьянской Красной армии Советского Союза. (ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛЮДИСМЕНТЫ).

Великую семью Советского Союза составляют народы, которым на всем протяжении их истории пришлось претерпеть много страданий, угнетения и эксплуатации. Я думаю, что не ошибусь и не исчерчу этот радостный день, если скажу, что среди этих народов грузинский народ являлся одним из наиболее многострадальных. С незапамятных времен Грузии — эта благодатная и цветущая страна, непрерывно была ареной ожесточенной борьбы многочисленных завоевателей, желавших закрепиться в ней свое господство. В течение столетий, наряду с бесчисленными жестокостями внешних поработителей, испытывал трудовой грузинский народ неслыханный произвол, эксплуатацию и без-

закония со стороны собственных своих царей, князей и прочих угнетателей. Затем исторический ход событий привел солнечную Грузию в мрачную тюрьму народов — царскую Россию. Народ Грузии пришлось испытать все ужасы колониального угнетения царских саtrapов и торгашей.

Прежде чем влиться в братскую семью народов Советского Союза, Грузии, в силу сложившихся обстоятельств, пришлось пережить и уродливый меньшевистский эксперимент. Вряд ли нужно мне вам, большевикам и трудящимся Грузии, напоминать о днях, когда судьбы грузинского народа вершины продажны болтуны, имевшие наглость называть себя революционерами и последователями Маркса.

Многие из вас лично помнят жалкие времена грузинской истории, когда с министерскими портфелями Жордания, Рамшвили и иже с ними хвастались перед драхлым начетником и предавались каутским достижениями своей «независимости», своей «демократии» и своего «социализма». А на деле, разорая окончательно трудящиеся массы Грузии, эти меньшевистские калифы на час, онтом и в розницу распродавали свою родину то кайзеровской Германии, то империалистам Антанты.

Вместо братства народов эти, с позволения сказать, «вожди» развратились со всеми своими соседями, дойдя даже до войны с соседними народами Закавказья, до войны с армянским народом. Каким скверным анекдотом звучит сегодня это совсем еще недавнее прошлое! В старательном копировании кровавой политики своих империалистических господ — грузинские меньшевисты, азербайджанские мусаватисты и армянские дашнаки во всей наготе раскрыли перед трудящимися подлинное свое классовое лицо звериного буржуазного шовинизма.

Смертельный страх перед большевизмом, перед собственным рабочим классом и революционным крестьянством, содружество с империалистами бросили меньшевистские правители в объятия вековых угнетателей грузинского народа — Девинских, Врагелей и других царских белогвардейских генералов. Тысячу раз прав был наш СТАЛИН, писавший 10 октября 1920 года: «ТАК НАЗЫВАЕМАЯ НЕЗАВИСИ-

МОСТЬ, ТАК НАЗЫВАЕМАЯ НЕЗАВИСИМОСТЬ ГРУЗИИ, АРМЕНИИ, ПОЛЬШИ, ФИНЛЯНДИИ И Т. Д. ЕСТЬ ЛИШЬ ОБМАНИВАЯ ВИДИМОСТЬ, ПРИБЫВАЮЩАЯ ПОЛНУЮ ЗАВИСИМОСТЬ ЭТИХ, С ПОЗВОЛЕНИЯ СКАЗАТЬ, ГОСУДАРСТВ ОТ ТОЙ ИЛИ ИНОЙ ГРУППЫ ИМПЕРИАЛИСТОВ».

Меньшевики не принесли и не могли принести грузинскому народу ни облегчения его тяжелой жизни, ни культурных достижений, ни социализма, ни одной крохи социализма, ни независимости. Грузинский пролетариат и трудящиеся крестьянство, доблестная революционная грузинская молодежь, руководимые большевиками, в жестокой борьбе сменили меньшевистский режим и направили судьбу своей страны по единую пути с великим революционным рабочим классом советской России, по пути ЛЕНИНА — СТАЛИНА.

Большевики советской России поддержали своих грузинских братьев в борьбе за советизацию Грузии. Огромную роль в обеспечении победы сыграли управляемые лично СТАЛИНЫМ руководимые тогда большевистскими органами заиками Закавказья т. т. Серго ОРДЖОНИКИДИЗЕ и дорогой покойный наш друг, пламенный большевистский трибунал и организатор, преемательский убийца белогвардейским троцкистско-зидновским отребьем Сергей Мироневич КИРОВ.

Только партия большевиков, только советская власть раскрыли перед грузинским народом, как и перед всеми другими народами великого Советского Союза, все возможности всестороннего расцвета, приобщения к культуре всех трудящихся, дали освобожденной Грузии настоящую независимость в братской семье многочисленных советских народов. (АПЛЮДИСМЕНТЫ).

28 декабря 1919 года ЛЕНИН в письме к рабочим и крестьянам УКРАИНЫ дал одну из своих ленинских формулировок о принципах сотрудничества народов, принципах национальной политики советской власти:

«Мы хотим ДОБРОВОЛЬНОГО союза наций, — писал ЛЕНИН, — такого союза, который не допускал бы никакого насилия одной нации над другой, такого союза, который был бы основан на полнейшей доверии, на испом сознании братского единства, на вполне добровольном согласии. Такой союз нельзя осуществить сразу; до него надо доработаться с величайшей терпеливостью и осторожностью, чтобы не испортить дело, чтобы не вызвать недоверия, чтобы дать изжить недоверие, оставленное веками гнета помещиков и капиталистов, частной собственности и вражды из-за ее разделов и передель». И вы знаете, с каким особым вниманием, любовью и учетом специфики тогдашней грузинской обстановки подходил ЛЕНИН и СТАЛИН к вопросу

Советская Грузия — это, как говорил когда-то ЛЕНИН, еще более крестьянская страна, чем РОССИЯ — за эти 15 лет в корне изменила свое экономическое лицо, становится страной развитой индустрии.

Скончался великий советский ученый АКАДЕМИК И. П. ПАВЛОВ

ЛЕНИНГРАД, 27. Сегодня в 2 часа 52 минуты утра скончался великий советский ученый академик Иван Петрович ПАВЛОВ. 22 февраля после непродолжительного гриппозного недомогания, у Ивана Петровича внезапно поднялась температура и одновременно обнаружилось другое признаки более тяжелого гриппа. В субботу, 22-го февраля, приглашенный к больному профессор М. М. Бок констатировал разлитый бронхит крупных и средних бронхов при удовлетворительном общем состоянии и хорошей деятельности сердца. Из Москвы был вызван профессор Д. Д. Плетнев, а в дальнейшем М. В. Черноручкин. До ночи с 25-го на 26-е февраля болезнь протекала нормально, даже в некоторой тенденции на улучшение. Эту ночь больной провел беспокойно. Впервые за время болезни резко участили пульс вне соответствия с температурой. Утром, 26-го февраля, консилиум врачей определил двустороннюю сливную пневмонию, захватившую почти целиком нижние доли правого и левого легких. Беспокойство больного продолжало нарастать. Появились помраченное сознание, икота, сердечные перебои. Пульс временами поднимался до 130. Приглашенный на консилиум М. И. Никитин органических изменений со стороны нервной системы не обнаружил. К вечеру того-же дня пульс настолько изменился к худшему, что пришлось неоднократно прибегать к подкожному и внутривенному введению сердечных средств. На вечернем консилиуме было определено значительное увеличение пневмонических очагов при одновременном падении температуры и резком ослаблении сердечной деятельности. В 10 часов вечера — тяжелый коллапс; пульс нитевидный — 150, холодный пот сипноха. Рядом энергичных мер больного удалось временно вывести из состояния коллапса. В 2 часа 45 мин. коллапс повторился и в 2 часа 52 мин. больной скончался.

советизации Грузии и ее входности в семью братских советских народов. Сегодня, празднуя 15 лет советской власти в Грузии, все мы, большевики, с гордостью можем рапортовать ЛЕНИНУ — великому создателю могучей советской семьи народов, что мы, руководимые СТАЛИНЫМ «не испортили дело», что мы, «доработали» как того требовал ЛЕНИН, до полного выполнения его указаний. (АПЛЮДИСМЕНТЫ). Смешной, а молодому советскому поколению и непонятной была бы сегодня сама постановка вопроса о возможности в Советском Союзе такого бы то ни было насилия одной нации над другой, какого то ни было недоверия между народами, какого то ни было нарушения братского единства советских народов.

19-й год живет многонациональное советское государство. 15 лет живет советская Грузия в Советском Союзе республик. С точки зрения тысячелетий человеческой истории — это ничтожно малые сроки. Но за эти сроки, на основе ленинских идей, на основе политики ЛЕНИНА — СТАЛИНА, одновременно с широчайшим размахом и ростом национальной культуры каждого из народов Советского Союза навсегда погребена всякая вражда между народами, вбит осязанный кол в это проклятое наследие кровавого прошлого. Это кровавое прошлое НИКОГДА не вернется.

Позор и ужасы еврейских погромов, армяно-татарской резни, армяно-грузинской войны и тому подобные гнусности не могут иметь места и НИКОГДА НЕ БУДУТ ИМЕТЬ МЕСТА В СОЮЗЕ БРАТСКИХ СОВЕТСКИХ НАРОДОВ (БУРНЫЕ АПЛЮДИСМЕНТЫ).

15 лет советской власти в Грузии это не только юбилейная дата, это прежде всего праздник побед (АПЛЮДИСМЕНТЫ).

Вместо со всеми республиками Советского Союза советская социалистическая Грузия, благодаря ленинскому руководству Центрального Комитета ВКП(б), благодаря большевистской напряженной работе коммунистов Грузии и их руководителей — доблестно, особенно за последние годы, исключительных успехов во всех отраслях социалистического строительства. Миллионы трудящихся, освободившись от эксплуатации для радостного труда на свое собственное благо, в труднейших условиях показали исключительные достижения.

Иончанин речи товарища Ворошилова на 2 стр.

Ленинградский совет РК и КД с глубокой скорбью извещает рабочих и работниц и всех трудящихся о смерти великого советского ученого, академика **Ивана Петровича ПАВЛОВА** последовавшей в ночь на 27 февраля в 2 часа 52 мин. Ленинградский совет выражает соболезнование супруге покойного СЕРАФИМЕ ВАСИЛЬЕВНЕ, всей его семье, многочисленным ученикам и последователям по поводу постигшей их тяжелой утраты. ПРЕЗИДИУМ ЛЕНИНГРАДСКОГО СОВЕТА.

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ АГРОНОМОВ

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Речь тов. МИТЦИХ

Агроном Маркштадтского кантземуправления.

Товарищи, я хотел охарактеризовать отдельные агрономические мероприятия по поднятию урожайности в условиях нашего Маркштадтского кантона.

ЮФТ в своем докладе говорил, что наша республика по сравнению с 34 годом повысила урожай в среднем до 25 проц. ЮФТ закончил весенний сев в 10 дней, в том числе ранние зерновые в 7,5 дня. Это дает громадную возможность в смысле повышения урожайности.

В отношении яблони, площадь яблоневой вспашки мы имеем на 7.500 га больше против 1934 г., а зябь, как мы знаем, дает повышение урожайности на 30 проц. Если мы возьмем яровизацию, которую мы проведем на площади 3.700 га, то одна яровизация, которая повышает урожайность на 15 проц., даст нашим колхозникам 3000 добавочных центнеров хлеба.

В отношении удобрения. На 20 февраля мы вывезли 900 возов навоза. Необходимо сказать, что для разрешения этих вопросов, чтобы провести их не кампанейски, а комплексно, необходимо иметь хорошо подготовленные кадры, главным образом колхозные кадры, бригадиров и т. д.

Мы готовим при кантземуправлении. Мы этим облегчаем работу старших агрономов, которые имеют еще целый ряд заданий по подготовке других кадров, и мы будем уверены, что наш командный состав колхоза в лице бригадиров полеводческих бригад получит должную подготовку по всем агрохимическим вопросам.

Возьмем движение отдельных агрохимических мероприятий по нашему кантону: если в 1934 г. мы яровизовали 270 га, то в 1935 г. площадь яровизации равняется 1015 га. В Нидермонжском колхозе № 2, бригадир 3-й бригады т. Шмидт на 60 га яровизированной площади получил урожай на 2 цент. 15 кг. больше по сравнению с контрольными, убранными комбайном.

В 1934 г. мы имели площадь пропашки 26000 га, а в 1935 г. уже 42000 га. Надо сказать, что отдельные колхозы очень серьезно отнеслись к этому мероприятию и тем самым получили лучшие результаты, о которых я уже говорил — это колхоз Фишер № 2 и другие.

Какие задачи мы ставим в 1936 году? На основании постановления нашего правительства мы получили задание на средний урожай зерновых культур 8,9 цент. Годом с места: мало вам дали. Действительно дали немного маловато. Наши специалисты, наши бригады,

они поливали борясь за большое количество га, не интересуясь качеством. Это неправильно. Полив можно сколько угодно, да как полить. Поэтому необходимо дать определенные нормы на полевые работы, а оплату нужно производить в зависимости не только от количества, но и от качества полива.

Часто были такие случаи, когда моторы брались с оршаемых участков и ставились на другие сельскохозяйственные работы. Моторы и все прочее полевное оборудование должны быть крепко закреплены за бригадой. Не было контакта в работе между Наркомземом и колхозами, из-за этого часто колхозы не знали, где им получить то или иное оборудование. Сельхозснаб отказывал, а Наркомзем нарядов не давал.

Перейду к вопросу о кадрах для оршаемых участков. Когда мы получили приказ о том, чтобы к 15 февраля выслать в Валуевскую опытную станцию необходимое количество людей для обучения, мы выслали, но получилось так, что эти люди сидят, ждут и как бы им не пришлось уехать обратно. Я поддерживаю предложение о том, чтобы не дожидаясь других курсантов начать занятия с теми, кто собрался.

Далее к вопросу о кадрах для оршаемых участков. Когда мы получили приказ о том, чтобы к 15 февраля выслать в Валуевскую опытную станцию необходимое количество людей для обучения, мы выслали, но получилось так, что эти люди сидят, ждут и как бы им не пришлось уехать обратно. Я поддерживаю предложение о том, чтобы не дожидаясь других курсантов начать занятия с теми, кто собрался.

Мы сейчас заслушиваем в Наркомземе годовые отчеты МТС, как правило, выявляем очень большой перерасход горючего во всех МТС. Не напрасно Наркомзем привлекает к этому участию ст. агрономов МТС, механиков и т. д. Это делается для того, чтобы узнать насколько все руководители МТС борются за экономию горючего, за удешевление себестоимости работ. Мы можем сегодня определенно сказать, что наши агрономы не считают рубль МТС и не итересуются тем во сколько обходится обработка одного га.

ДАЛИНГЕР: С механиками в свою очередь мы тоже будем серьезно говорить, но это с агронома не снимает ответственности. Каждая работа, которую проводит МТС, должна рассматриваться, чтобы это было дешевле и чтобы не лезть нам в государственные карман за деньгами. Нам нужно с вами считать копейки, мы являемся в этих вопросах представителями государства.

МЕРЦ: Правильно. ДАЛИНГЕР: Агроном должен интересоваться причинами перерасхода, давать свое заключение, давать советы как лучше избежать перерасхода. Мы знаем, что во всех колхозах нашей республики принят новый устав

сельхозартели. Но мы мало боремся за то, чтобы колхозы РАБОТАЛИ по уставу. В результате есть много случаев нарушения устава. Мы должны своевременно сигнализировать о всех нарушениях устава, принимать меры к исправлению нарушений.

О борьбе с вредителями сельского хозяйства. Мы хотя и пригласили целый ряд специалистов по борьбе с вредителями, но не один из этих товарищей здесь не выступил. В прошлом году мы очень плохо боролись с сусликами, в этом году нужно поставить это дело лучше. Сверхурочного сева у нас больше не будет, поэтому это время надо использовать полностью на борьбу с сусликами.

В нынешнем году, при проведении весеннего сева и других работ мы должны быть гораздо требовательнее к проведению агрохимических мероприятий, которые намечены.

Если мы поставим так дело, то мы выполним задачу повышения урожайности.

Разрешите, товарищи, от имени всех агрономов, присутствующих здесь, поздравить обком партии, тов. ВЕЛЫН, наше правительство, тов. ЛЮФТ в том, что весь наш отряд агрономов республики, выросший в течение нескольких лет в 3-4 раза, в боевой готовности включился в борьбу за честь и за победу нашей республики; что наш отряд агрономов берется выполнять те задачи, которые поставил перед нами тов. СТАЛЛИН по увеличению производства зерна. Мы даем обещание, что все силы бросим на то, чтобы действительно подготовиться стахановскую декаду весеннего сева и в 1936 году добиться небывалых в республике урожаев (продолжительные аплодисменты).

Речь товарища ШТАБЕЛЬ

АГРОНОМ НАРКОМЗЕМА НЕМРЕСПУБЛИКИ

Основное условие повышения урожайности, — правильное проведение севооборотов. Всем известно, что в конце 1935 и в начале 1936 года в республике проведена сплошная проверка севооборотов. Эта проверка ставила себе задачей — выявить все ошибки, которые у нас были допущены в отдельных колхозах с тем, чтобы наметить конкретные мероприятия к их устранению, к быстрейшему освоению севооборотов.

Нужно сказать, что в отношении севооборотов у нас в Немреспублике далеко неблагоприятно. Во время проверки выявлены случаи, когда севообороты не соответствовали специализации колхозов. Больше всего это касается юго-восточной части Немреспублики — Палласовский, Гмелинский кантоны, где севообороты не соответствовали специализации, не соответствовали почвенным условиям этих кантонов.

В результате проверки утвердился травопольный севооборот в юго-восточной части республики и сменопольный севооборот в северо-западных кантонах, которые с 1936 года целиком переходят на семена госсорс-семафонда. Сейчас стоит вопрос о быстрейшем освоении севооборотов. В этой области мы очень сильно хромаем.

Здесь говорили о дисциплине, о системе в агротехнике. Это целиком и они поливали борясь за большое количество га, не интересуясь качеством. Это неправильно. Полив можно сколько угодно, да как полить. Поэтому необходимо дать определенные нормы на полевые работы, а оплату нужно производить в зависимости не только от количества, но и от качества полива.

Часто были такие случаи, когда моторы брались с оршаемых участков и ставились на другие сельскохозяйственные работы. Моторы и все прочее полевное оборудование должны быть крепко закреплены за бригадой. Не было контакта в работе между Наркомземом и колхозами, из-за этого часто колхозы не знали, где им получить то или иное оборудование. Сельхозснаб отказывал, а Наркомзем нарядов не давал.

Перейду к вопросу о кадрах для оршаемых участков. Когда мы получили приказ о том, чтобы к 15 февраля выслать в Валуевскую опытную станцию необходимое количество людей для обучения, мы выслали, но получилось так, что эти люди сидят, ждут и как бы им не пришлось уехать обратно. Я поддерживаю предложение о том, чтобы не дожидаясь других курсантов начать занятия с теми, кто собрался.

Мы сейчас заслушиваем в Наркомземе годовые отчеты МТС, как правило, выявляем очень большой перерасход горючего во всех МТС. Не напрасно Наркомзем привлекает к этому участию ст. агрономов МТС, механиков и т. д. Это делается для того, чтобы узнать насколько все руководители МТС борются за экономию горючего, за удешевление себестоимости работ. Мы можем сегодня определенно сказать, что наши агрономы не считают рубль МТС и не итересуются тем во сколько обходится обработка одного га.

ДАЛИНГЕР: С механиками в свою очередь мы тоже будем серьезно говорить, но это с агронома не снимает ответственности. Каждая работа, которую проводит МТС, должна рассматриваться, чтобы это было дешевле и чтобы не лезть нам в государственные карман за деньгами. Нам нужно с вами считать копейки, мы являемся в этих вопросах представителями государства.

МЕРЦ: Правильно. ДАЛИНГЕР: Агроном должен интересоваться причинами перерасхода, давать свое заключение, давать советы как лучше избежать перерасхода. Мы знаем, что во всех колхозах нашей республики принят новый устав

сельхозартели. Но мы мало боремся за то, чтобы колхозы РАБОТАЛИ по уставу. В результате есть много случаев нарушения устава. Мы должны своевременно сигнализировать о всех нарушениях устава, принимать меры к исправлению нарушений.

О борьбе с вредителями сельского хозяйства. Мы хотя и пригласили целый ряд специалистов по борьбе с вредителями, но не один из этих товарищей здесь не выступил. В прошлом году мы очень плохо боролись с сусликами, в этом году нужно поставить это дело лучше. Сверхурочного сева у нас больше не будет, поэтому это время надо использовать полностью на борьбу с сусликами.

В нынешнем году, при проведении весеннего сева и других работ мы должны быть гораздо требовательнее к проведению агрохимических мероприятий, которые намечены.

Если мы поставим так дело, то мы выполним задачу повышения урожайности.

Разрешите, товарищи, от имени всех агрономов, присутствующих здесь, поздравить обком партии, тов. ВЕЛЫН, наше правительство, тов. ЛЮФТ в том, что весь наш отряд агрономов республики, выросший в течение нескольких лет в 3-4 раза, в боевой готовности включился в борьбу за честь и за победу нашей республики; что наш отряд агрономов берется выполнять те задачи, которые поставил перед нами тов. СТАЛЛИН по увеличению производства зерна. Мы даем обещание, что все силы бросим на то, чтобы действительно подготовиться стахановскую декаду весеннего сева и в 1936 году добиться небывалых в республике урожаев (продолжительные аплодисменты).

Возьмем и такой вопрос — как мы с вами используем наши газеты. 38 человек из присутствующих не читают нашу руководящую газету «Социалистическое земледелие».

Вот Брезен Карл Петрович, старший агроном Куккусской МТС, не читает «Социалистическое земледелие» и местные газеты, тоже Моричев — кантонный агроном Старополтавского кантона, Яндер из Варенбургской МТС, Симоненко, Мальцев и ряд других товарищей. Поэтому мы иногда отстаем от жизни. Мы уже имеем такие случаи, когда председатели колхозов и бригады, полеводы в текущей политике и в ряде других вопросов обгоняют агрономов.

Вот, например, тов. Штель, агроном Рейнгартской МТС, он не читал выступления т. Яковлева на совещании передовиков урожайности, речь орденосца академика Лысенко, доклады и резолюции октябрьской сессии сельхозакадемии имени Ленина и целый ряд других материалов, о которых он должен был знать обязательно. Не читали этих материалов также Гроцман — агроном Палласовского кантземуправления и другие.

Спрашивается, можем ли мы руководить, когда сами отстаем? Мы с вами сегодня должны договориться, чтобы отныне, начиная с этого республиканского совещания агрономов, мы будем заниматься повышением своей квалификации, будем читать литературу. Это совершенно необходимо для того, чтобы по-настоящему руководить борьбой за высокий урожай.

Вы знаете, товарищи, что сейчас в стране чрезвычайно хорошо распространяется художественная литература. У нас есть хорошие писатели, написав-

Использовать каждый час

для подготовки тракторов к весне

Итоги ремонта тракторов за вторую декаду февраля позорны для нашей республики. Имея в виду, что до государственного срока окончания ремонта тракторов оставалась одна декада, задача директоров и партийных организаций отстающих МТС и МТМ заключалась в том, чтобы во второй декаде как можно лучше организовать работу и добиться повышения темпов ремонта. Однако, этого большинство руководителей отстающих МТС не учло. В результате, вместо прироста количества отремонтированных тракторов по республике за вторую декаду февраля по сравнению с предыдущей декадой прирост снижился на 1,3 процента к общему плану.

Таких образом общий прирост за вторую декаду февраля составляет только 5,3 процента к плану. При таких темпах окончание ремонта может затянуться еще на три декады.

Но это средние данные по республике. А если проанализировать ход ремонта отдельно по отстающим в ремонте тракторов МТС, положение будет еще тревожнее. Вот самая отстающая по республике Унтервальденская МТС, имея выношение плана ремонта всего на 53,1 проц., за вторую декаду дала прирост только 0,8 проц. к плану. Понятно, что если темпы ремонта здесь не будут повышены в несколько раз в текущую декаду, тракторы к весне не будут готовы.

Не лучше дело с ремонтом обстоит и в ряде других МТС. Например, Лепехинская МТС за вторую декаду имеет прирост только на 4,5 проц., Палласовская — на 9,9 проц., Цюрихская — на 3,9 проц., Визенмиллерская — на 6,1 проц., Гоффентальская — на 6,8 проц. и другие. Это в то время, когда планы ремонта в этих МТС выполнены только от 58,2 до 68,4 проц.

А такие МТС, как Пейденгофская, Варенбургская, Эггеймская, Гнаденфурская, Вознесенская и Салтовская, имеющие выношение планов от 65,7 до 22,3 проц., за вторую декаду не выпустили из ремонта ни одного трактора.

Задача руководителей этих МТС состоит в том, чтобы, используя опыт передовых МТС, как можно быстрее и лучше применить стахановские методы труда во всех цехах и бригадах и тогда подготовка тракторного парка к весеннему сеvu будет обеспечена.

СВодКА

о ходе зимнего ремонта тракторов по МТС Немреспублики на 20 февраля

Table with columns: НАИМЕНОВАНИЕ МТС, % выполн. плана (Всего, Капит., Средн.), В том числе.

